

## 一起种大蒜



星期天一早起来,我发现外面下着绵绵细雨。妈妈提议:“不如我们一起在家种大蒜吧!”种大蒜?我还从来没有亲手种过呢,我一下子来了兴趣。

我和妈妈分头行动:妈妈准备泥土,我跑到厨房拿了透明碗和大蒜头。妈妈之前买的几颗蒜头还在,正乖乖地躺在厨房角落的纸盒里睡大觉呢!我选了两个发了芽的作为种植对象。你看,它们乖乖地躺在碗里,像两个长着绿头发的小娃娃,头挨着头,肩并着肩。它们真可爱,我很喜欢它们,还给它们取了名字呢!

真期待蒜苗们长大后的样子啊!

南通市紫琅湖实验学校二(2)班 冯玥溪  
指导老师 吴婧

## 坐井观天新编



从前,井里住着只小青蛙。一天,小青蛙听了好朋友小鸟的话跳出了井口。

“哇,有花有草,有高山有河流,实在太美啦!”小青蛙禁不住惊叹道。小鸟说:“这还不算什么,你跟我来。”小青蛙跟着小鸟继续前进,突然听到“哗哗哗”的声音,展现在眼前的是一条汹涌澎湃的瀑布。小青蛙又被惊呆了,说:“没想到天底下还有竖着的河流呢!”小鸟哈哈大笑:“你真是一只大笨蛙,这不是河流,这是瀑布!”“瀑布?没听说过!”小鸟瞥了青蛙一眼说:“要是带你到黄果树瀑布去瞧一瞧,再看一看三峡大坝那雄伟壮观的景象,你一定会惊呆了。”

小青蛙遗憾地说:“我原以为天只有井口大,一切都是被我尽收眼底,没想到我却是世界上最没有见识的!真是惭愧啊!”

南通市紫琅湖实验学校二(2)班 冒佩晨  
指导老师 吴婧

## 玩偶小马宝莉



从小到大,爸爸妈妈给我送过许许多多的礼物,其中我最喜欢的就是玩偶小马宝莉。这个玩偶是我小时候手臂骨折手术前爸爸送给我的。

小马宝莉身穿粉色的外衣,可漂亮了!它头上有五只角,头前方有一只黄色的大角,像一把镰刀。后面四只角颜色还不一样,左侧是绿色的,右侧是紫色的。它有一双紫色的眼睛,像两颗紫盈盈的葡萄。圆溜溜的鼻子也十分小巧可爱。

每当我心情沮丧或者遇到困难时,我总会抱一抱小马宝莉,并想起爸爸送玩偶时说的话:“我希望你以后遇到任何困难,都能像小马宝莉一样勇往直前、毫不退缩。”

小马宝莉是我成长的好伙伴!

南通市紫琅湖实验学校二(3)班 朱乙未  
指导老师 夏小红

## 书中游中国



最近,妈妈陪我读了一本书,书名叫《和爸妈一起游中国》。在这本书里,我认识到了中国的地大物博,也记住了一些城市的名胜古迹。好想去看一看啊!

我想去北京看看皇家园林——颐和园,去感受曾经的辉煌和没落,想去爬长城,吃烤鸭;想去河北看看天下第一关——山海关,想去“桃园三结义”的地方逛逛,说不定我在那里也能交到两个新朋友;想去连云港看看孙悟空的水帘洞;想去内蒙古看风吹草低见牛羊的景象;想去厦门的鼓浪屿玩漂流;想去海南喝新鲜的椰汁;想去四川看可爱的熊猫宝宝……

我想去的地方还有很多很多,妈妈说,中国很大,我还小,未来可期。

南通市紫琅湖实验学校二(4)班 吴辰希  
指导老师 张哲毓

## 打玉米



假期里,妈妈把我送到老家,一下车就看见院子后堆满了玉米。奶奶正在用一个神奇的机器打玉米。我凑近问奶奶:“你怎么打的?我也想帮忙。”奶奶笑笑说:“把玉米扔到机器里就行了。”我挑了一根玉米扔进去,玉米粒和玉米棒就分别从不同的口跑出来。看着这些光秃秃的玉米棒,我疑惑地问:“打出来的玉米棒有什么用?”奶奶摸摸我的头,轻轻地说道:“玉米棒可以用来烧火做饭呢。”“玉米粒是给鸡吃的吗?”奶奶回答:“对的,鸡最喜欢吃玉米了,但是喂鸡之前还要把玉米粒磨成更小的玉米渣才行。”我点了点头,心里想,这真是一件细活啊。

终于把玉米都打完了,我和奶奶把打好的玉米粒搬到太阳底下晒。看着金灿灿的玉米粒,我心里乐开了花。

南通市紫琅湖实验学校二(4)班 方天乐  
指导老师 张哲毓

## 大开眼界的小青蛙



听了小鸟的话,小青蛙爬呀,跳呀,终于跳出了井口。

它抬起头往天上看,无边无际的天空飘浮着朵朵白云,望不到边。远处有一条小河,河面上一群小鸭子在欢快地嬉戏,旁边还有碧绿的莲叶和淡粉色的莲花。小青蛙又低头看向井边,看见一行蚂蚁正忙碌地往家里运粮食。

这时,小鸟又飞来了,小青蛙红着脸对小鸟说:“是我错了,我向你道歉。井外的世界原来这么精彩。”小鸟笑着说:“你能跳出井来看世界,真是太棒了,我要为你的勇气点赞!”

它们一起站在井边,看着天边的云彩,会心地笑了。 南通市紫琅湖实验学校二(5)班 郑隽贤  
指导老师 吴淑淇

## 有魔力的书



夜晚,妈妈从厨房端出一碗香喷喷的红烧肉,爸爸迫不及待地就伸手去抓,妈妈赶紧阻止他,说:“快去叫儿子来吃。”

爸爸不情愿地走向书房,一推门,就看见儿子正趴在地上,晃着脚,津津有味地看着一本书。“儿子,快点去吃晚饭了。”儿子只好不舍地放下书乖乖朝餐厅走去……过了一会儿,儿子和妈妈正准备动筷子,却发现爸爸还没来。妈妈生气地说:“快去叫爸爸!”儿子赶忙跑去书房定睛一看,爸爸的姿势和他一样,还不时地发出“咯咯”的笑声,正在看他的那本书呢!

哈哈,这真是一本有魔力的书呀!

南通市紫琅湖实验学校二(6)班 沈舒墨  
辅导老师 张雪

## 总也倒不了的老屋



过了很多天,小蜘蛛的故事讲完了,也吃饱了,她从墙上的破洞里慢悠悠地爬了出来,“丝丝,谢谢!”老屋说:“再见,好了,我到了倒的时候了。”

“等等,老屋!”一个小小的声音在他门前响起,“请再站一个月吧!我的家被破坏了,我找不到一个可以安心生活的地方。”老屋低头看看,慈祥地说:“哦,是小鸟啊!好吧,我就再站一个月。”一个月后,小鸟从窗户上的破洞里飞了出来,“叽叽,谢谢!”

“再见,好了,我到了倒下的时候了!”

“等等,老屋!”一个小极了的声音在他门前响起,“请再站一个冬天吧!外面实在太冷了,我找不到一个温暖的地方。”老屋睁开雾蒙蒙的眼睛,说:“哦,是小狗啊!好吧,我就再站一个冬天。”一个冬天过后,小狗从门板上的破洞里跳了出来:“汪汪,谢谢。”

“再见,好了,我到了倒下的时候了。”

“等等,老屋……”

南通市紫琅湖实验学校三(1)班 周圣杰  
指导老师 陈锦林

## 秋天的树叶

秋雨刚停,地上铺满了各种各样的树叶。银杏树金黄的叶子随着秋风,在天空中飘来飘去,像仙女似的跳起了舞蹈。手掌形状的梧桐树叶子围在一起,我想它们是在开秘密会议吧。

我来到了一片茂密的树林。这里的树叶红红的连成一片,长在细细的枝干上,像一团团火苗。叶子身上闪动着雨珠,那小雨珠恐怕力气有点大,差点儿都把红树叶压哭了。红树叶可真是一个脆弱的姑娘呀!

我走近其中的一棵大树,轻轻一摇,满枝的树叶犹如燎原的星火般开始下落。在秋风的吹动下,落叶时而盘旋,时而急坠。我蹲下身,捡起几片,发现它们形状和颜色都各不相同,有些是淡红,有些是金黄,还有些是棕红,一起装扮了这五颜六色的深秋。

我喜欢这迷人的秋。

南通市紫琅湖实验学校三(1)班 张婉翊  
指导老师 陈锦林

## 我的家乡

我的家乡是如皋市白蒲镇,那是个美丽的地方。晴天,鸭子小姐们在河面上“嘎嘎嘎”地唱着歌游着泳。鱼儿警察重复游遍了整个小河,巡视着小河的每一个角落。田螺宝宝正在河底睡大觉。

下雨了,鸭子小姐们急急忙忙回到鸭棚。鱼儿警察浮出水面大口大口地呼吸空气。田螺宝宝也睡醒了,你追我赶地在河塘壁上嬉戏。

雨停了,麦苗挺直了腰,绿得直逼你的眼睛。路边的油菜花经过一番梳洗打扮,更加亭亭玉立。

我的家乡真是美丽又有趣啊!

南通市紫琅湖实验学校三(1)班 颜雨涵  
指导老师 陈锦林

## 可爱的桃子

“胖娃娃,没手脚,红尖嘴,一身毛,背上一条沟,肚里好味道。”小朋友,这是什么水果呢?没错,就是——桃子。

桃子外形好似一颗“心”,下面带着一个小尖儿,总把头歪向一边,就像一个害羞的小姑娘。桃子身上长着一层细细的茸毛,好像披着一件纱衣。

没有熟透的桃子是青色的,切开会看见白白的果肉,咬一口,又酸又涩;快熟了的桃子,一半青一半红,咬一口,有点甜;熟透的桃子特别美味,咬一口,甜极了,清甜的汁水在嘴里跳舞,好满足呀!

桃子如果被做成水果罐头,那也美味极了。

这就是可爱的桃子,是我最喜爱的水果!

南通市紫琅湖实验学校三(3)班 田瑞涵  
指导老师 施蕾

## 处处有学问

今天放学回到家,我看到桌子上有一盘橘子,迫不及待地挑了最大的一个。这个大橘子外表光滑鲜亮,形状圆润。可是,在剥皮时,我发现橘皮很厚,橘肉很硬。放到嘴里一咬,只觉得干巴巴的,还有一股涩涩苦苦的味道。我立刻换了一个小小的橘子,这个小橘子的外皮很光滑,摸上去软软的,色泽不像大的那样鲜亮。我剥开它,金黄饱满的果肉便呈现在我的眼前。放到嘴里,酸甜可口,好吃极了!

通过这件事我明白了一个道理:不能以貌取人,凡事都要多加思考,不能被事物的表面现象所迷惑。生活中真的是处处有学问啊!

南通市紫琅湖实验学校三(4)班 施哲睿  
指导老师 喻炜炜

南通市紫琅湖实验学校  
组稿老师 陈锦林